



Proiect bugetare participativă Târgu Mureș - 2024

I. INFORMATII GENERALE DESPRE PROIECT		
I.1	Titlul proiectului	Campanie de sterilizare a câinilor de rasă comună și a pisicilor aflate pe teritoriul Municipiului Tg. Mureș – cu sau fără stăpân
I.2	Domeniul în care se înscrie proiectul:	Mobilitate, accesibilitate și siguranța circulației
I.3	Localizarea proiectului	Municipiul Tg. Mureș, Adăpostul de câini Târgu Mureș.



I.4.	Consultarea comunității	<p>Având în vedere rezultatele campaniei de sterilizare derulate la adăpostul de câini Tg. Mureș în cursul anului 2023 și necesitatea susținerii rezultatelor și efectelor pozitive a sterilizării animalelor, având ca finalitate reducerea numărului de animale hoinare și abandonate pe teritoriul Mun. Tg. Mureș, se impune necesitatea susținerii acestor rezultate, cu efecte benefice și de durată în comunitate.</p> <p>Numărul limitat de locuri și venirea sezonului rece, a avut ca efect ca o parte a comunității orașului să nu poată participa la proiectul desfășurat în anul 2023, astfel că o parte consistentă a comunității urmează a beneficia de realizarea acestui proiect în anul 2024.</p> <p>Credem că efectele pozitive se vor simți în comunitatea orașului doar prin susținerea constantă și perseverentă a proiectelor de sterilizare a animalelor cu și fără stăpân, atât canine, cât și feline.</p>
------	--------------------------------	--



I.5	Durata proiectului	16 aprilie 2024 – 31 decembrie 2024.
I.6	Beneficiarii proiectului:	Locuitorii din Municipiul Tg. Mureș, asociațiile de proprietari din Mun. Tg. Mureș, Adăpostul de câini Tg. Mureș
I.7	Inițiatorul proiectului:	Asociația Save&Smile – asociație de protecție a animalelor cu sediul social în Tg. Mureș, strada Episcop Ioan Bob nr.2, prin Președinte Roșca Ancuța Noela
I.8	Datele de contact ale inițiatorului:	asoc.saveandsmile@gmail.com Tel: 0744572798



I.9	Modul în care doriți să vă implicați în proiect, în calitatea dvs. de inițiator – dacă este cazul.	Partener – prin acțiuni de voluntariat
II . DESCRIEREA PROIECTULUI		
II.1	Utilitatea proiectului:	<p>În ce privește câinii, aparținând rasei comune, cu stăpân și obligativitatea legală a sterilizării acestora, stăpânii se pot prezenta în cadrul campaniei, după o prealabilă programare, la Adăpostul de câini din Tg. Mureș, având obligația de a face dovada domiciliului sau rezidenței pe raza orașului. Aceste condiții urmând a fi îndeplinite și de către stăpânii de pisici.</p> <p>În ce privește felinele hoinare, numărul acestora a crescut în ultimii ani pe raza Mun. Tg. Mureș, parțial și ca urmare a scăderii numărului de câini hoinari precum și a ratei crescute de</p>



	<p>abandon și de lăsarea în libertate a pisicilor nesterilizate, cu stăpân.</p> <p>Prezența acestor pisici hoinare în comunitățile aglomerate, în cartierele orașului, în subsolurile blocurilor, crește riscul transmiterii de paraziți și zoonoze inclusiv la oameni.</p> <p>În comunitățile mari de pisici regăsim adeseori boli virale care scad considerabil speranța lor de viață. Nu în ultimul rând pisicile hoinare devin victime ale abuzurilor, violențelor, accidentelor de mașină sau otrăvirii accidentale sau voite, având parte de o moarte violentă și uneori prematură. Acestea au un impact mare asupra societății, în principal asupra copiilor care văd acest tip de violență normalizat. Aceasta contravine cu empatia intrinsecă pe care aceștia o resimt față de orice ființă simțitoare, motiv pentru care Comitetul Națiunilor Unite, Direcția de Protecție a copilului a impus statelor membre ale Uniunii Europene să reducă masiv expunerea copiilor la violența împotriva animalelor, implicit reducerea acestei violențe din partea comunității. Considerăm că acest risc se reduce prin diminuarea numărului de animale de pe străzi prin susținerea la nivel local a campaniilor de sterilizare, care au ca finalitate reducerea numărului de animale abandonate și implicit abuzate.</p>
--	--



		<p>Am primit des, din partea membrilor comunității, a voluntarilor, a autorităților implicate precum și a asociațiilor de proprietari apeluri pentru prinderea, capturarea felinelor în vederea sterilizării, o acțiune deloc facilă pentru oamenii care doresc să ajute. Utilitatea acestui proiect rezidă, pe lângă acțiunile de informare și sterilizare propriu-zisă și în capturarea pisicilor precum și instruirea voluntarilor în acțiuni de capturare, cu mijloace specific, cu cuști capcană, care nu rănesc animalele.</p> <p>Imposibilitatea prinderii acestor feline (din parcuri, scări și grădini de bloc, zone de depozitare a deșeurilor, locurile în care regăsim cele mai mari comunități de pisici) duc la înmulțire necontrolată și de aici efectele expuse mai sus.</p> <p>Propunem, împreună cu grupuri de acțiune locală, voluntari, asociații de proprietari să acționăm exact în aceste zone, inaccesibile, zone identificate și prin consultarea membrilor comunității.</p> <p>Acest proiect vine în sprijinul locuitorilor orașului, care adeseori hrănesc lângă bloc animale fără stăpân, dar sunt în imposibilitate de a le captura și steriliza, prin oferirea campaniei de sterilizare.</p>
--	--	--



II.2	Acțiunile necesare pentru implementarea proiectului:	<p>1. Realizarea de parteneriate cu grupuri de acțiune locală, asociații de proprietari și constituire grupuri voluntari pentru fiecare cartier.</p> <p>2. Campanie informare acțiune sterilizare.</p> <p>3. Instruire acțiuni capturare – pentru voluntarii care își oferă sprijinul în realizarea proiectului, alături de membrii activi ai Asociației Save&Smile.</p> <p>4. Stabilirea de zone ale municipiului pentru capturare animale fără stăpân, urmând ca populația să fie informată de efectuarea capturării animalelor aflate în aceste cartiere.</p> <p>5. Campanii de sterilizare gratuită în cabinetul veterinar al Adăpostului de câini Târgu Mureș + capturare. Propunem să acționăm timp de o lună în fiecare cartier din Municipiul Tg. Mureș, în vederea capturării pisicilor hoinare. Toate sterilizările se vor efectua în cabinetul veterinar din cadrul Adăpostului de câini Tg. Mureș.</p> <p>Animalele vor fi capturate de echipa care implementează proiectul, împreună cu parteneri - dacă este cazul - împreună cu voluntari (grupurile locale, instruite în prealabil) și vor fi țintite cu preponderență locurile indicate de membrii comunității unde pisicile hoinare se regăsesc în număr mare, urmând ca</p>
------	---	--



		<p>acestea să fie relocate în teritoriu, după efectuarea intervenției de sterilizare</p> <p>În ce privește câinii fără stăpân, aceștia sunt capturați de către personalul specializat din cadrul adăpostului pentru câini al Mun. Tg. Mureș, putând fi asistați de membrii Asociației Save&Smile, cu o prealabilă instruire.</p> <p>6. Sterilizarea câinilor de rasă comună, cu și fără stăpân, de pe raza Municipiului Tg. Mureș, oferind astfel sprijinul locuitorilor orașului de a intra în legalitate, cu privire la obligativitatea sterilizării animalului de companie.</p> <p>7. Informarea cetățenilor cu privire la rezultatele campaniei, respectiv a numărului de animale sterilizate, în cadrul campaniei.</p>
III. BUGETUL ESTIMATIV AL PROIECTULUI		
III.1	Costul total al proiectului: <i>Estimați valoarea totală a proiectului.</i>	300.000 de lei (cu TVA)